Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (A)
ZS 2005-06, 24.1. 2006

Priklad Al: Spodététe limitu posloupnosti

_ 4" 4 37 sin(27)
1 (| ————~. 1 )
oo \/5” + 4" cos(n!) (15 bodd)

Priklad A2: Spoctéte limitu funkce
lim Y1+ arctg 3z — /1 — arcsin 2z

2—0 /1 — arcsindx — /1 + arctgbz

(15 bodii)

Priklad A3: Vysetiete spojitost (véetné jednostranné spojitosti) a spoctéte derivaci funkce
f(z) =sinx + cosx + |sinx — cos x|

ve v8ech bodech, kde existuje (véetné jednostrannych derivaci, neexistuje-li oboustrannd). (10 bod)

Priklad A4: Vysetiete pribéh funkce

hx) = {gexm—r%“\) iiﬁ\m} (20 bod)

Priklad Ab:
(a) Najdéte v8echna redlnd feSeni rovnice
3sin?y — 3siny + cos?y = 0.

(b) Najdéte vSechna redlné feSeni nerovnice

x+1 x-5

> .

z+2 z+1

(c) Spoctéte vzdalenost bodu [1,1] od pfimky dané rovnici y = 2z + 3.

Vysledky (A)

Priklad Al: 4/5
Priklad A2: —20/27
Priklad A3: Funkce f je spojitd na R.

() = 2cosz, € (n/4,57/4) + 2km,
| —2sinz, =z € (57/4,97/4) + 2k=.

fi(m/A+2kr) = V2, fl (744 2kn) = —V/2, f.(5r/4+2km) = —V/2, f,(5r/4+2kn) =V2; k € Z



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (B)
ZS 2005-06, 30.1. 2006

Priklad B1: Spodététe limitu posloupnosti
log (% + et/m)

lim —*—=. 15 bodd
n—oo log (L + 2/n) ( )
Priklad B2: Spoctéte limitu funkce
27+t 47 — ]
lim —— = "~ (15 bodd)

t—02-3% —9% — 1"

Priklad B3: Vysettete spojitost (véetnd jednostranné spojitosti) a spoc¢téte derivaci funkce
f(x) = (z +1)? - sgn(2? + 32 + 2)

ve v8ech bodech, kde existuje (véetné jednostrannych derivaci, neexistuje-li oboustrannd). (10 bodu)

Priklad B4: Vygetiete priibéh funkce
h(xz) = cos2x + | cosx| - cosx (20 bodt)

Priklad B5:

(a) Najdéte v8echna redlnd feSeni rovnice

e’ +2e¢ " =3.
(b) Najdéte vSechna realna feSeni nerovnice
x—2 z 1

— > .
r+2 z+1 x+4+2
(c) Spoctéte obsah pravidelného osmithelniku vepsaného do kruhu o poloméru 1.

Vysledky (B)
Priklad B1: 2/3

Priklad B2: (1°g2)2

log 3
Priklad B3: Funkce f je spojita pravé v bodech mnoZiny (—oo, —2) U (—2, 00).

) 2(x+1), =xe€(-o00,—2)U(-1,00),
J(@) = {—Z(x +1), ze(-2,-1).



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (C)
ZS 2005-06, 6. 2. 2006

Priklad C1: Spoctéte limitu posloupnosti
nl—>n;o \3/471-1-1 4 9n+1 _ \9/4n+1 — 9n+1 ’

(15 bodd)

Priklad C2: Spodététe limitu funkce

Ver —sinx — /1 + %IQ
lim . (15 bodd)

z—0 arcsinx — sinx

Priklad C3: Naleznéte viechna «, 3,7 € R takova, Ze funkce
ar? + Bz +v, x<O0;
flx) =<,
sin(fx), x> 0.

mé v kazdém bodé R vlastni druhou derivaci. (10 bodit)

Priklad C4: Vysetfete priibéh funkce definované piedpisem

h() = {xlog(x?) —alloglel? +a A0 0

0, xz=0.

Priklad C5:

(a) Najdéte v8echna redlnd feSeni rovnice
(logz)? = 2logx + 3.
(b) Najdéte vSechna redlné feSeni nerovnice

2 _
- —8x+ 7 > 1
22— 92 +20 —
(c) Naleznéte rovnice v8ech piimek v roving, které prochazeji bodem [1,2] a jsou te¢né k jed-
notkové kruznici se stfedem v pocatku.

Vysledky (C)
Priklad C1: {2
Priklad C2: 1/2
Priklad C3: o« =~v=0,8cR



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (D)
ZS 2005-06, 13.2. 2006

Priklad D1: Spoctéte limitu posloupnosti

IOg n nlogn
lim ( ————— : (15 bodu)
n—oo \ log(n + 1)

Priklad D2: Spoététe limitu funkce
arcsinx — arctgx

(15 bodii)

im 5
z—0e*¥ —cosx — T — T

Priklad D3: Vysetiete spojitost (véetné jednostranné spojitosti) a spoctéte derivaci funkce
f(z) =sin (g max{z, :1:2})

ve v8ech bodech, kde existuje (véetné jednostrannych derivaci, neexistuje-li oboustrannd). (10 bod)

Priklad D4: Vysetiete pritbéh funkce definované predpisem
flz)=|2® —1e /2 (20 bodit)

Priklad D5:

(a) Najdéte vSechna redlnd feSeni nerovnice

vr—2>x—8.
(b) Najdéte vSechna redlné feSeni nerovnice

z—1 Sz + 3'

z+2 " x—4

(c) Spoctéte obsah trojihelnika s vrcholy v bodech o soufadnicich [0, 1], [4,0], [2, 7].
Vysledky (D)
Priklad D1: 1/e
Priklad D2: 3
Priklad D3: Funkce f je spojita na R.

;o )Jeos(fx?) - mx, € (—o0,0)U(1,400),
Jla) = {cos(%yc) -5, xe(0,1).

FL0) =0, £4(0) = 7/2, f/(1) =0



